
勢⽥川にある河崎・川の駅で⼿筒花⽕が開催されました。昨年に続き
今年も河崎天王祭が中⽌になったため、有志の⽅たちが少しでも地元の
⽅に喜んでもらいたいと⾏ったものです。ライトアップされた蔵や川に
映る花⽕はとっても映えていました。
⼦ども達は打ち上がる⽕花や⼤きな⾳の迫⼒に歓声をあげて喜んでい

ました。やはり⼦どもたちが楽しそうにしている様⼦はいいですね。元
気をいただきました。来年はコロナが終息して みんなでお祭りを楽しめ
るように願っています。
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塵芥処理 宮川右岸大湊町付近

① 令和２年度 勢⽥川桧尻川河川整備⼯事 施⼯者︓(株)⼭野建設 (勢⽥プロ対象⼯事）
・勢田川流域等浸水対策緊急プロジェクト（通称「勢田プロ」。次ページに説明があります）にて今後実
施する樋門の改築工事により現在通行している市道が通行できなくなるため、迂回道路の設置を行います。
また、勢田川上流部にて堤防の嵩上げ工事を実施しております。
＊勢田プロの対象工事では図中の ロゴマーク を現場に掲示しております。

② 令和２年度 宮川勢⽥川河道整備⼯事 施⼯者︓朝⽇丸建設(株) (勢⽥プロ対象⼯事）
・宮川（佐八町）にて洪水等により洗掘された河岸の補修、また大湊川（大湊町）にて護岸の補修工事を
行い、8月末に完了いたしました。今後は勢田川においてしゅんせつ工事に着手します。

③ 令和３年度 宮川堤防維持管理修繕⼯事 施⼯者︓海⽼屋・⻄⼭経常建設共同企業体
・宮川出張所管内の堤防除草工事と、不法投棄物の処理などの維持工事を行っています。

④ 令和３年度 勢⽥川河道整備⼯事 施⼯者︓朝⽇丸建設(株) (勢⽥プロ対象⼯事）
・勢田川のしゅんせつ工事を行っています。

⑤ 令和３年度 宮川河川整備⼯事 施⼯者︓ (株)⻄邦建設
・宮川（西豊浜町）にて築堤護岸工事と、大湊川（大湊町）にて護岸の補修工事を行っています。

⑥ 令和３年度 ⼤湊川堤防⼤震補強⼯事 施⼯者︓ (株)⼭野建設
・大湊川（大湊町）にて堤防の耐震補強工事行っています。

⼀部の⼯事では、道路を規制するなどご迷惑をおかけすることもありますが、安全
に施⼯を進めていきますので、ご理解とご協⼒を賜りますようお願いいたします。

宮川出張所管内の工事実施箇所

不法投棄の処理の様子

護岸造り
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ICT技術を用いたしゅんせつ工事
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洗掘された河岸の補修状況

＊石をネットに入れたもので
補修しました。（下の写真）
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今年も全国で大雨の被害が報道されておりますが、勢田川流域においても平成
29年10月の台風21号の際には、伊勢市内の各地が浸水し、車や家屋に甚大な
被害が発生しました。甚大な被害となった主な要因は、満潮と台風による高潮・
大雨のピークがほぼ同時に発生した影響から、雨水が勢田川や桧尻川に排水出来ず、内水はん濫
となったことによるものでした。

その後、浸水被害軽減対策を進めていくため、国土交通省、三重県、伊勢市の三者が連携し、
「勢田川流域等浸水対策実行計画」を策定しました。現在も計画に基づき対策を実施しておりま
す。（写真：市内各所の浸水状況）

勢⽥川における浸⽔対策の取り組み
〜勢⽥川流域等浸⽔対策緊急プロジェクト〜

引用：伊勢市HP https://www.city.ise.mie.jp/_res/projects/default_project/_page_/001/001/759/taifuu21p101‐p102.pdf

■R3年度の対策状況（ハード対策）
今年度は、水の流れる断面を大きくするための「しゅんせつ」工事と、堤防の嵩上げ工事、更

に今後実施する桧尻(川)排水機場の排水ポンプ量の増強工事に先立ち、現在通行している道路が
通行できなくなるため、迂回道路の設置を行っております。（対象工事は、「宮川出張所管内の
工事実施箇所」のページでご確認できます。）

また今年度実施中の工事についてはTwitterにて「#勢田プロ」で検索いただくか、
右側のQRコードから見ていただくことができます。

■ソフト対策の取り組み
昨今ではこれまでに経験したことがない大雨が頻繁に発生しており、そのような自然現象に対

してハード対策のみでは被害を完全に防ぐことが困難な状況です。
そのため、国交省では以下のような情報を公表しておりますので、ご活用いただければと思い

ます。9月１日は「防災の日」ですので、この機会にご覧いただければいかがでしょうか？

○浸⽔ナビ（地点別浸⽔シミュレーション検索システム）︓
堤防が決壊した場合の浸水範囲、浸水深、浸水が開始する時間、浸水が解消する時間

などの情報を得ることができます。

○重ねるハザードマップ︓
洪水・土砂災害・高潮・津波のリスク情報、道路防災情報、土地の特徴・成り立ち

などを地図や写真に自由に重ねて表示できます。

○逃げキッド（⼩中学⽣向けマイ・タイムライン検討ツール）︓
大雨や台風で河川の氾濫が起こりそうなときに、安全に避難するために事前に考えて

おく、自分のための避難行動計画表（マイ・タイムライン）を作成するツールです。
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国土交通省 三重河川国道事務所 宮川出張所
TEL：０５９６－２５－１０１８

◎三重河川国道事務所サイト
https://www.cbr.mlit.go.jp/mie/m/

◎川の防災情報 （河川の水位や雨の情報）
https://www.river.go.jp/

◎宮川水系ライブカメラ映像 （川の現況）
https://www.cbr.mlit.go.jp/mie/live/river/miya/

◎三重河川国道事務所ツイッター
（情報盛りだくさんのツイート始めましたー）
https://twitter.com/mlit_mie

河川愛護モニターは⽇常⽣活の範囲で河川の状
況を伝えていただくという内容です。昨年度は不
法投棄の発⾒、河川清掃への参加など積極的に活
動していただきました。今年も宮川2名、勢⽥川1
名が担当していただきます。1年間よろしくお願い
いたします。

今年の七⼣⼤そうじは新型コロナウイルス感染症
対策のため、7⽉7⽇から8⽉8⽇の間で地区ごとに⽇
にちを分けて⾏われました。約400⼈が参加と例年よ
り少なかったものの、燃えるゴミ22袋、不燃ゴミは
21袋の回収となりました。参加された皆様、勢⽥川
をきれいにしていただき、ありがとうございました。

三重河川国道事務所では河川・道路の⼯事の情
報や河川利⽤の様⼦、川の昔と今を⽐較した写真
などたくさんの情報を発信しています。下記↓の
URLより、ぜひご覧下さい。いいね︕もお忘れな
く〜

勢田川の北新橋付近の様子です。左側の写真は平成11年、
右側は現在です。

三重河川国道事務所 発注の⼯事の施⼯で優秀な成
績をあげられた企業・技術者に対して表彰を⾏いまし
た。中部地⽅整備局局⻑賞として宮川出張所からは
「令和2年度 宮川⻄豊浜築堤護岸⼯事」を施⼯した宮
本建設株式会社、優良技術者は 杉本 晴紀さん(右
側）。三重河川国道事務所所⻑賞として株式会社 森
下建設、優良技術者は、岡本 拓也さん(左側）が表
彰されました。

勢田川七夕大そうじ

優良工事等表彰

Twitterのご紹介

河川愛護モニター委嘱式


